

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru ratificarea Convenției europene asupra promovării serviciului de voluntariat transnațional pe termen lung pentru tineret, încheiată la Strasbourg la 11 mai 2000

Convenția europeană asupra promovării serviciului de voluntariat transnațional pe termen lung pentru tineret este unul din principalele documente juridice pan-europene în domeniul voluntariatului transnațional și are un rol important în obținerea unei mai mari unități între statele europene. Convenția a fost adoptată în anul 2000 și până în prezent a fost ratificată de următoarele state: Danemarca, Finlanda, Germania, Italia, Olanda, Norvegia, Portugalia, Spania, Suedia și Marea Britanie.

De asemenea, Convenția a fost semnată de Belgia, Grecia și Luxemburg. România a semnat Convenția la data de 19 iulie 2000.

În Documentul de Poziție al Guvernului României privind capitolul 18 de negociere al Uniunii Europene „Educație, formare profesională și tineret”, CONF-RO8/00, s-a stabilit ca în anul 2002 să fie completate prevederile privitoare la voluntariatul pentru tineri.

Aceasta este o măsură deosebit de importantă pentru derularea în condiții bune a Programului de acțiune comunitară „Tineret”, la care participă și România.

Prevederile Convenției Europene asupra Promovării Serviciului de Voluntariat pe Termen Lung pentru Tineret reglementează aspecte esențiale, precum: definirea conceptelor de „voluntar”, „organizații trimitătoare sau gazdă”, „serviciul de voluntariat transnațional pe termen lung”, „organism de coordonare”, activitățile serviciului de voluntariat transnațional pe termen lung cu drepturile și obligațiile ce decurg din acestea, relația cu alte tratate și cu legislația comunitară.

O parte din prevederile Convenției sunt preluate în legislația română, respectiv în Legea voluntariatului nr. 195/2001 și în Ordonanța Guvernului nr. 58/2002 pentru modificarea și completarea Legii voluntariatului nr. 195/2001.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru ratificarea Convenției europene asupra promovării serviciului de voluntariat transnațional pe termen lung pentru tineret, încheiată la Strasbourg la 11 mai 2000.